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7ª Reunião Ordinária do Conselho Consultivo da EJUD2

Biênio 2020-2022

24 de maio de 2023, quarta-feira, 16h00, telepresencialmente, via zoom

Às 16h00 horas do dia 24 de maio de 2023, reuniu-se o Conselho Consultivo da EJUD2 biênio 
2022/2024, telepresencialmente, na plataforma Zoom da EJUD2, sob a presidência de seu 
Diretor  o  Desembargador  Alvaro  Alves  Nôga,  do  Vice-Diretor  Desembargador  Homero 
Batista  Mateus  da  Silva  e  dos  Conselheiros(as):  Desembargador  Mauro  Vignotto, 
Desembargadora Catarina von Zuben, Juíza Heloísa Menegaz Loyola e Juíza e Coordenadora 
Acadêmica da EJUD2 Lorena de Mello Rezende Colnago. 

O Diretor declarou aberta a reunião, dando boas-vindas aos presentes, seguindo-se para 
análise dos itens da pauta:

APRESENTAÇÃO DA ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO, OCORRIDA EM 18/04/2023 
- Será averbada 1h de participação aos Conselheiros. 
 
 2) PARTICIPAÇÕES INSTITUCIONAIS DOS CONSELHEIROS DA EJUD2
- Desembargador Alvaro Alves Nôga
03.04 - Participação na palestra: “O legado de Chica da Silva para as mulheres contemporâneas” - 1  
hora e meia
11.04 - Participação na palestra: “Aspectos filosóficos do art. 1º, da CF/88” - 3 horas
18.05 - Palestra: As novas formas de trabalho e os novos arquétipos sindicais (EJUD15) - 2 horas
 
- Desembargador Homero Batista Mateus da Silva
18.04 - Participação na 6ª Reunião Ordinária do Conselho da EJUD2
18.04 e 25.04 - Participação no Curso “Teoria Geral do Direito” - 06 horas
02.05 - Participação no Curso “Preparatório para Assistente de Desembargador e Juiz Convocado” -  
02 horas
03.05 - Participação no Sessão Solene de Abertura do Seminário “80 anos da CLT: Dignidade e Justiça  
Social” - 04 horas
 
- Desembargadora Catarina von Zuben
18.04 - Participação na 6ª Reunião Ordinária do Conselho da EJUD2
19.04 - Participação no Evento “Trabalho Digno em Frigoríficos” - 05 horas
25.04 - Participação no Evento “Democracia e Direito do Trabalho” - 05 horas



27.04 e  28.04 -  Participação na  Oficina  sobre  Conceitos  Iniciais  do  Tráfico de Pessoas  e  Escuta  
Qualificada OIM - 16 horas
03.05 - Participação no Sessão Solene de Abertura do Seminário “80 anos da CLT: Dignidade e Justiça  
Social” - 04 horas
 
- Juíza Heloísa Menegaz Loyola
18.04 - Participação na 6ª Reunião Ordinária do Conselho da EJUD2
25.04 -  Participação em reunião com equipe EJUD2 e Dra.  Célia  Zaparolli  sobre a realização do 
módulo prático do curso de conciliadores - 01 hora
26.04 - Participação no Curso: Prevenção e enfrentamento da discriminação e do assédio moral e 
sexual no ambiente de trabalho do serviço público - 02 horas
27.04 e  28.04 -  Participação na  Oficina  sobre  Conceitos  Iniciais  do  Tráfico de Pessoas  e  Escuta  
Qualificada OIM - 16 horas
04.05 - Participação na Abertura do Ciclo de Palestras: Prerrogativas da magistratura, solução de 
conflitos em audiência e saúde mental do magistrado - 02 horas
05.05  -  Participação  na  Abertura  do  Ciclo  de  Palestras:  Precedentes  Vinculantes  em  Matérias 
Trabalhistas - 02 horas
 
- Juíza Lorena de Mello Rezende Colnago
17.04 - Participação no Curso Responsabilidade Civil - doenças e acidentes do trabalho - 02 horas
18.04 - Participação na 6ª Reunião Ordinária do Conselho da EJUD2  
24.04 - Participação no Curso Responsabilidade Civil - doenças e acidentes do trabalho - 02 horas
26.04 - Participação no Curso: Prevenção e enfrentamento da discriminação e do assédio moral e 
sexual no ambiente de trabalho do serviço público - 02 horas
27.04 - Participação na Oficina sobre Conceitos Iniciais do Tráfico de Pessoas e Escuta Qualificada 
OIM - 8 horas
03.05 - Participação no Sessão Solene de Abertura do Seminário “80 anos da CLT: Dignidade e Justiça  
Social” - 04 horas
04.05 - Participação do Seminário “80 anos da CLT: Dignidade e Justiça Social” - 07 horas
05.05  -  Participação  na  Abertura  do  Ciclo  de  Palestras:  Precedentes  Vinculantes  em  matérias 
trabalhistas - 02 horas
 
3)  APRESENTAÇÃO DO ESBOÇO DO PROJETO PEDAGÓGICO PELO VICE-DIRETOR DES.  HOMERO 
BATISTA MATEUS DA SILVA
a-) Esboço do Projeto Pedagógico

O Vice-Diretor Des. Homero Batista Mateus da Silva detalhou as etapas da elaboração do Projeto 
Pedagógico. Explanou sobre a complexidade da elaboração e informou que usou como referências 
os planos utilizados pelas Escolas Judiciais do TRT-RJ e TRT-ES, bem como o material desenvolvido 
pela Conselheira Juíza Lorena de Mello Rezende Colnago. 
O Vice-Diretor solicitou apoio dos Conselheiros na composição do plano com a inserção de mais  
elementos. Solicitou que fosse enviado pela Secretaria da EJUD2 o arquivo aos Conselheiros para 
que adicionem comentários e contribuições adicionais, visto que o prazo para encerrar o plano deve 
ser no mês de julho. O Conselho, por unanimidade, apoiou a solicitação.



b-) Por sugestão do Vice-Diretor, passou-se a discutir os seguintes itens da pauta: 5.1, 5.2, 5.3, 5.8, 
5.9, 5.10, 5.11, 5.12, 6a, 6c, 6e, 7, 9a, 9b e 9c.

4)  APRESENTAÇÃO  DO  APLICATIVO  DA  EJUD  -  Anexo  1  -  Solicitação  de  inclusão  na  pauta  da 
Conselheira Juíza Heloisa Menegaz Loyola 

- Sisenando Gomes Calixto Sousa – Auxílio e Instrutoria em Desenvolvimento de Aplicações 
Web - Custo R$ 2.080,56 (Assessoria já prestada)

A Conselheira Juíza Heloisa Menegaz Loyola passou detalhes e funcionalidades do App da EJUD2. A 
Conselheira Juíza Lorena de Mello Rezende Colnago sugeriu que exista um espaço dentro do 10º CFC  
para que a Conselheira Juíza Heloisa Menegaz Loyola apresente oficialmente o App aos Juízes. O 
Conselho, por unanimidade, aprovou a sugestão.

5) EVENTOS PRESENCIAIS E/OU TELEPRESENCIAIS PROPOSTOS PARA APROVAÇÃO DO CONSELHO -  
Solicitação Vice Diretor Des. Homero Batista Mateus da Silva
 
5.1 - Evento: Sociedade Anônima de Futebol - Anexo 2
Dia 30.06.23 - A LEI DA SAF – SOCIEDADE ANÔNIMA DE FUTEBOL E A PROFISSIONALIZAÇÃO DA 
GESTÃO DO FUTEBOL NO BRASIL, sugerido pelo Vice-Diretor Des. Homero Batista Mateus da Silva
Modalidade: Presencial
Local: Auditório da EJUD2 ou 1º SS
Custo Estimado: A definir

O Vice-Diretor Des. Homero Batista Mateus da Silva mostrou-se preocupado com a possibilidade do 
evento ter  alguma doação dos entes  apoiadores.  A  Conselheira  Juíza  Lorena de Mello  Rezende  
Colnago também fez comentários nessa temática informando que foi assunto discutido nas reuniões 
da ENAMAT. 

Após longos debates e obtenção de detalhes, inclusive junto ao Ministro Alexandre Agra Belmonte,  
um  dos  idealizadores,  deliberou-se  pela  realização  do  evento,  com  as  cautelas  sugeridas  pelos  
Conselheiros, posto não ser admissível o patrocínio particular de qualquer evento pela Escola. 

5.2 - Evento: Cooperação judicial envolvendo créditos trabalhistas na recuperação e na falência - 
Solicitação Vice Diretor Des. Homero Batista Mateus da Silva
O Ministro Alexandre Agra Belmonte solicitou novo evento pela Ejud 2, desta vez sobre cooperação 
judicial envolvendo créditos trabalhistas na recuperação e na falência. Fazer pré-reserva do auditório 
do 10º andar para a sexta-feira 29 de setembro, 10/12h.
 
5.3  Questões  contemporâneas  sobre  discriminação de  gênero,  afetividade e  enfermidades  na 
admissão,  no cotidiano e nas rescisões contratuais  -   Anexo 3 -  sugestão Diretor Alvaro,  Des.  
Homero e Dra. Lorena
Data sugerida: 03.07.2023, das 17 às 19h
Modalidade: Telepresencial Zoom
Carga horária: 2h



Público alvo: Magistrados (as) e servidores (as) do TRT-2, ativos (as) e aposentados (as), estagiários 
(as)  do  TRT2,  Magistrados  (as)  e  servidores  (as)  de  outros  Tribunais,  advogados  (as)  e  público 
externo
Palestrante: Dra. Luciana Bezerra – Juíza Titular da 57ª Vara
Custo Estimado: R$ 1.200,00
 

A Conselheira Juíza Lorena de Mello Rezende Colnago informou a necessidade de que a palestra seja 
devidamente informada à Comissão de Diversidade do Tribunal para que não haja choque de temas. 
Após debates, o Conselho, por unanimidade, decidiu que a Secretaria da EJUD2 informe a Comissão 
sobre a palestra proposta e caso haja concordância, que seja submetido à aprovação na próxima 
reunião.

5.4 Cálculos Trabalhistas para contadores de Vara do Trabalho - sugestão: Juíza Lorena Colnago - -  
Anexo 4
Datas sugeridas: a definir
Modalidade: Presencial
Carga Horária: 16h 
Público-alvo: todos(as) os(as) servidores(as), preferencialmente servidores(as) lotados nas Varas.
Instrutor: Juiz José Aparecido dos Santos
Custo Estimado R$ 9.600,00
O Conselho, por unanimidade, aprovou a realização do curso relacionado à Execução.

 
5.5  -  Liderança  e  Gestão  por  Competências,  solicitação  pela  Secretaria  de  Gestão  Estratégica, 
Anexo 5 - Sugestão do Diretor Des. Alvaro Alves Nôga
Datas sugeridas: a definir
Modalidade: Híbrido - Telepresencial - Zoom fechado e Moodle
Carga horária: 15h, sendo 10h no telepresencial e 5h no moodle
Público-alvo:  todos(as)  os(as)  servidores(as),  preferencialmente  servidores(as)  gestores(as), 
futuros(as) sucessores(as) e magistrados(as).
Custo Estimado: R$ 6.500,00

O Diretor Des. Alvaro Alves Nôga pretende realizar evento em conjunto com a Secretaria da Gestão  
Estratégica e informou os Conselheiros o quão importante é a boa relação com os demais órgãos do 
Tribunal. O Conselho, por unanimidade, aprovou a realização do evento.
 
5.6 -   Palestra: Governança Organizacional - Sugestão: Juíza Lorena Rezende Colnago de Mello 
Datas sugeridas: 28 de agosto ou 18 de setembro
Modalidade: telepresencial zoom fechado
Carga Horária: 02 horas
Público-alvo:  todos(as)  os(as)  servidores(as),  preferencialmente  servidores(as)  gestores(as), 
futuros(as) sucessores(as) e magistrados(as).
Palestrante: Elida Graziani Pinto
Custo Estimado: R$ 1.200,00



 
O Conselho, por unanimidade, aprovou a realização do curso.
 
5.7  -  Curso  Gestão  de  Pessoas  (Administração  de  Conflitos,  Gestão  de  Riscos  Tática  e  de  
Conhecimento,  Liderança  e  Gestão  Participativa)  -  Sugestão:  Juíza  Lorena  Rezende  de  Mello  
Colnago  
Palestrante: Maria Fernanda Cavalcanti – FGV
Datas sugeridas: a definir
Modalidade: Telepresencial
Carga horária: 15 horas
Público-alvo:  todos(as)  os(as)  servidores(as),  preferencialmente  servidores(as)  gestores(as), 
futuros(as) sucessores(as) e magistrados(as).
Custo Estimado: R$ 9.000,00

O Conselho, por unanimidade, aprovou a realização do curso.
 
5.8 - Atualizações em Precatórios e Sistema GPREC - Anexo 6 -  Sugestão Vice Diretor Des. Homero  
Batista Mateus da Silva em razão da recomendação da Correição 2021 e art.  57 da Resolução 
314/2021 do CSJT *
 
*Art. 57. Os Tribunais deverão instituir, por meio da sua Escola Judicial ou mediante convênio com a  
ENAMAT  ou  outras  Escolas  Judiciais,  cursos  de  formação  inicial,  de  formação  continuada  e  de  
formação de formadores, específicos para a matéria de precatórios e requisições de pequeno valor. 
Parágrafo único. É obrigatória a participação anual nos cursos de formação continuada dos Juízes  
Auxiliares de Precatórios, dos servidores lotados no setor de precatórios bem como de, no mínimo, 2  
(dois) servidores por unidade judicial de primeiro e segundo graus de jurisdição.
 
Palestrantes: Joléa Maria Rebelo Leite (TRT8) e Maria de Lourdes Mendes Faure (TRT2)
Modalidade: Telepresencial
Datas sugeridas: Agosto/23
Público-alvo: Servidores(as) das Varas do Trabalho e Secretaria de Precatórios.
Carga horária: 16h
Valor Estimado: R$ 6.400 + 3.200 = R$ 9.600,00

O Conselho, por unanimidade, aprovou a realização do evento e que também é tema relacionado à 
Execução.
 
5.9 - Aeroviários - Sugestão do Vice-Diretor Des. Homero Batista Mateus da Silva
 14.09.23 Visita ao aeroporto de Guarulhos 

·  visita das 10h00 às 12h00 
· palestras  das  14h às  16h do dia  28.09 -  Palestrante:  Fernando França e  2  advogados 

especializados em aeroviários

O Vice Diretor Des. Homero Batista Mateus da Silva sugeriu que esse assunto fosse coordenado pela 
Conselheira  Juíza  Lorena  de  Mello  Rezende Colnago.  A  Des.  Catarina  Von Zuben informou que 



poderá viabilizar com a Polícia Federal a participação da delegada de Guarulhos para participação na  
palestra. 

A realização do evento foi aprovada à unanimidade pelo Conselho, com datas e palestrantes a serem 
definidos oportunamente.

5.10 - Painel Juízo 100% Digital - sugestão do Vice-Diretor Des. Homero Batista Mateus da Silva

·   Painel sobre o tema Juízo 100% digital, a pedido do Des. Corregedor Eduardo Azevedo, 
que atendeu pedido da AATSP

O Conselho, por unanimidade, sugere que o evento seja deliberado oportunamente.

5.11 Sugestão de cursos EAD autoinstrucionais para os novos servidores, sugestão do Vice-Diretor 
Des. Homero Batista Mateus da Silva (*)

A.                 Conscientização em Segurança da Informação - 10h
B.                 Noções básicas e boas práticas sobre spam - 10h
C.                 Introdução à Lei Geral de Proteção de Dados - 15h
D.                 Segurança cibernética para o teletrabalho - 10h
E.                  Noções básicas de Atendimento ao cidadão - 10h
F.                  Código de ética do servidores públicos  - 15h

*Curso prontos, apenas verificar calendário para disponibilizar em etapas

Os cursos foram aprovados por unanimidade, pelo Conselho, cabendo à Secretaria da EJUD2 ajustar 
o calendário no decorrer do ano.
 
5.12 Curso novo - EAD autoinstrucional

·  Elaboração de ementas 3h

Palestra inicialmente realizada em 02/12/2022 pelo Desembargador Dr. Manoel Carlos Toledo Filho 
(TRT15) e que foi autorizada pelo Conselho a realização do curso via moodle. Será oferecido no mês  
de junho.
Custo: R$ 2.880,00 
 
 O Conselho, por unanimidade, aprovou a realização do curso na plataforma Moodle.

5.13 - Cursos Específicos para servidores da EJUD2  – Sugestão Diretor Des. Alvaro Alves Nôga e 
Vice-Diretor Des. Homero Batista Mateus da Silva
Palestrante Sisenando Gomes Calixto Sousa(TRT12)
Apoio técnico a servidores da EJUD2 - 6 horas-aula
Custo Estimado: R$ 2.080,00



O Conselho, por unanimidade, aprovou o apoio técnico do servidor aos servidores da EJUD2, em 
especial à Coordenadoria de EAD.
 
5.14  -  Justiça  Comunicativa:  Como  a  informação,  a  linguagem  e  a  mídia  podem  impactar  a  
prestação jurisdicional e transformar realidades - Anexo 7
Datas: 19, 21, 26, 28.06 (a confirmar)
Modalidade: Presencial
Carga horária: 10 horas-aula
Público-alvo: magistrados e servidores que ocupem cargo de gestão
Palestantes: Aline Castro e Érica Ticiani
Custo Estimado: R$ 4.000,00 + 1.000,00 = R$ 5.000,00

O Conselho, por unanimidade, aprovou a realização do curso. A Secretaria deverá entrar em contato 
com as instrutoras para viabilizar as datas.
 
5.15 - Solicitações de cursos pela Diretoria Geral da Administração - Anexo 8
O Diretor Alvaro Alves Nôga sugere a realização dos seguintes temas em parceria com a DGA:
a-) Transformar o olhar, valorizar o relacionamento, o trabalho presencial e os(as) participantes -  
Mais Treinamentos e Consultoria;
b-) Restabelecer pontes - Gov.Lab;
c-) Redação em linguagem simples - Heloisa Fischer
Custo estimado: A consultar
 
O Diretor Des Alvaro Alves Nôga pretende realizar evento em conjunto com a Diretoria Geral do  
TRT2 e informou os Conselheiros o quão importante é a boa relação com os demais órgãos do  
Tribunal. Do portfólio de cursos sugeridos pela DGA, o Diretor manifestou interesse na realização 
dos  três  cursos  acima.  O  Conselho,  por  unanimidade,  aprovou  a  realização  dos  três  eventos,  
cabendo à Secretaria da EJUD2 viabilizar os eventos para serem realizados em conjunto com a DGA.

6) SOLICITAÇÃO PARA REFERENDAR
6.a-) Curso : Gerenciamento do fluxo de trabalho do Pje e reflexos no e-gestão/IGEST- 1º grau –  
Sugestão Des. Homero
Datas: 22, 26 e 27.06, das 16h30 às 19h e 16h às 19h –
Modalidade: Telepresencial - Zoom
Público alvo: Magistrados e Servidores do TRT-2ª Região
Carga-horária: 8h
Instrutor: Conrado Augusto Pires
Custo Estimado: R$ 3.200,00

O Conselho, por unanimidade, ratificou a realização do evento.
 
6.b- Curso: Procedimento Administrativo Disciplinar (Disciplina Judiciária) à luz da Lei 8.112/90 e 
do RITRT-2ª Região (Anexo 9), sugerido pela Corregedoria e Juíza Lorena Colnago
Datas:  07, 15, e 22 de junho



Telepresencial (zoom fechado)
Público alvo: Magistrados e Servidores do TRT-2ª Região
Palestrante: Aguinaldo Ranieri de Almeida Junior
Custo Estimado: R$ 3.200,00

O Conselho, por unanimidade, ratificou a realização do evento.

 
6.c-) Amatra2
Dia 23.06 - 9º Congresso da Magistratura Laboral, tema: “Magistratura do Trabalho – questões 
atuais”, presencialmente no 1º SS do Fórum Ruy Barbosa - (Anexo 10)
Público-alvo: Magistrados (as) e servidores (as) do TRT-2, ativos (as) e aposentados (as), estagiários 
(as) do TRT2,  magistrados (as) e servidores (as) de outros Tribunais, membros e servidores (as) do 
Ministério Público,  advogados (as) e público externo
Carga Horária: 08 horas
Sem custo
 
O Conselho, por unanimidade, ratificou a realização do evento.

6.d-)Pje - Calc para Servidores – Sugestão Dr. Homero e Dra. Lorena
Instrutor: João Crema - calculista da juíza Carolina Pacífico
Carga-horária: 4h
Custo Estimado R$ 2.000,00

O Conselho, por unanimidade, ratificou a realização do evento.

 
6.e) Ciclo de Palestras Orgulho 2023 - Proposta enviada pela Comissão de Diversidade - anexos 11  
e 11-A
Datas: 21, 28.06 e 05.07, das 17h às 20h
Modalidade: Presencial Auditório da EJUD
Carga-horária: 09 horas - 3 horas cada palestra
Custo estimado R$ 5.400,00 mais passagens e diárias

O Conselho, por unanimidade, ratificou a realização do evento.

 
7) CONVÊNIO COM A EMAG
O Vice-Diretor Desembargador Homero Batista Mateus da Silva comunica convênio com a Emag - 
Escola da Magistratura do TRF 3 para a realização de Diálogos do TRF 3 com o TRT 2. Estreia com o 
tema  da  controvérsia  sobre  vínculo  de  emprego  reconhecido  na  esfera  trabalhista  e  não 
reconhecido na esfera previdenciária.
O evento ocorrerá nas dependências do TRF3, na Av. Paulista, mas deve ser reservada a data para 
evitar colisão de atividades. Reservar 27 e 28 de julho. Será híbrido. Detalhes em breve, após nova 
reunião com a diretoria da Emag.



A Conselheira Juíza Lorena de Mello Rezende Colnago sugeriu que seja incluída a participação das 
Comissões  do  Tribunal  sobre  temas  que  envolvam  sua  competência  nos  Diálogos  a  serem 
promovidos com outros órgãos externos. O Vice-Diretor irá ponderar a sugestão.

8) RESULTADO DA PESQUISA SOBRE ESPECIALIZAÇÃO NA EJUD2 - Anexo 12

O Diretor Des. Alvaro Alves Nôga fez a análise e leitura da pesquisa sobre interesse dos magistrados  
e servidores em realizar Mestrado Profissional ou Especialização com convênio da EJUD2. O universo 
da pesquisa foi de 202 participantes:

Quanto aos temas gerais temos a seguinte situação:

● 105 participantes sugerem o tema Direito e Processo do Trabalho
● 46 participantes sugerem o tema Direito em outras áreas ( Constitucional, Adm, Civil, etc).
● 40 participantes sugerem o tema Administração Judiciária e Gestão
● 6 participantes sugerem o temas diversos (saúde, tecnologia, etc)
● 5 participantes não sugerem tema algum

9) CURSOS DE PÓS GRADUAÇÃO ( LATO E STRICTO SENSU) - Anexo 13

 a-)Proposta Especialização FGV

 Foi apreciado pelo Conselho o conteúdo programático da especialização em Administração 
judiciária.

Diante do exposto o Diretor solicitou que a Secretaria verificasse as propostas do Mackenzie e FGV. 
O Conselho, por unanimidade, aprovou a consulta às universidades. 

10) SEMANA INSTITUCIONAL - 10º Ciclo de Formação Continuada

a-) Comunicado GP/CR/EJUD2 nº 02/2023 - Anexo 14
O teor do comunicado foi informado ao Conselho pelo Vice-Diretor Desembargador Homero Batista 
Mateus da Silva.

b-) Situação de Magistradas lactantes e em trabalho remoto 
O Diretor Des. Alvaro Alves Nôga, solicitou que a Secretária da EJUD2, Sra. Cristiane Maia, elabore 
um e-mail baseado na resposta da Enamat para que fique padronizado para solicitações similares.

c-) Frequência no CFC - resposta Enamat curso EJUD2 - Anexo 15

Foi dado conhecimento ao Conselho que é mantida a frequência total nos eventos, admitindo-se 
ausências justificadas que não superem a 25 %.

11) OUTROS ASSUNTOS

a-) Enviada para Enamat a previsão de eventos para o 2º Semestre/23



Foi dado conhecimento ao Conselho que foi enviada para a Enamat a programação de eventos para  
o  2º  semestre,  conforme  documento  enviado  pela  Conselheira  Juíza  Lorena  de  Mello  Rezende 
Colnago.

b-) Evento Cultural no Conservatório Fundação do Teatro para 200 magistrados (dia 09/08/23)

A  Conselheira  Juíza  Lorena  de  Mello  Rezende  Colnago  conseguiu  a  oportunidade  de,  no  dia  
09/08/23, até 200 Juízes inscritos no CFC participarem de um evento musical no Conservatório da  
Fundação do Theatro Municipal. A Secretaria da EJUD será responsável por encaminhar a lista dos  
Juízes  que manifestarem interesse,  bem como iniciar  as  tratativas  com o Setor  de Segurança e  
Transporte para o traslado dos Juízes e segurança. 

c-) Exposição Portinari

A Conselheira Juíza Lorena de Mello Rezende Colnago conseguiu a autorização para uso das imagens 
das obras do pintor Cândido Portinari para compor os cards de divulgação do CFC. A Secretaria da 
EJUD entrará em contato com o filho do pintor para os trâmites necessários para a cessão de uso  
gratuita das imagens e seleção.

d-) Revista dos 30 anos da EJUD2 - Diagramação - 03 artigos recebidos

Em  razão  da  proximidade  com  a  data  de  realização  do  CFC  deliberou-se  à  unanimidade  pelo 
Conselho da EJUD que a publicação da revista em comemoração aos 30 anos da EJUD2 será realizada 
ao final do segundo semestre do ano letivo.

e-) Alteração da data da próxima reunião do Conselho para 20.06.23.

À unanimidade o Conselho aprovou a alteração para a próxima reunião.

f-) Contratação João Pacífico

O Diretor Alvaro Nôga sugeriu a contratação do Sr. João Pacífico para uma palestra futura em razão 
da peculiaridade de sua trajetória de vida servindo como uma palestra motivacional. Em razão do 
adiantado da hora, o assunto será submetido à pauta futura.

Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Diretor da EJUD 2, o Desembargador Alvaro Alves Nôga 
declarou encerrada a reunião. E para constar, eu, Secretária da Escola Judicial, lavrei a presente ata 
que será aprovada na próxima reunião de Conselho e posteriormente publicada na página da EJUD2 
na internet.

Desembargador Alvaro Alves Nôga

Diretor da EJUD2



Cristiane Maria Mendonça Maia Mancini

Secretária da EJUD2 
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